

# На главных направлениях нового курса

Один из самых приоритетных вопросов государственной повестки – всемерная поддержка дальнейшего продвижения и развития нашего индустриального потенциала. Сегодня в отечественной промышленности происходит полная перезагрузка, повышается результативность, появляются новые компетенции и в результате видны улучшения – выпускается качественная продукция.

Азамат СУЛЕЙМЕНОВ, в коллаже использованы снимки из архива ДК и открытых источников

Модернизация отечественной промышленности стала одним из главных направлений нового курса страны, поэтому уже созданы все условия для ее активного развития. Ведь именно от успешного решения задач промышленной политики во многом зависит формирование нового облика казахстанской экономики, рынка труда, спрос на науку. В целом это вопрос национальной безопасности, развития всех регионов страны, нашей системы профессионального образования, создания современных рабочих мест, роста доходов казахстанских семей.

### ДЕЙСТВОВАТЬ НАПОРИСТО И ЭНЕРГИЧНО

Конечно, чтобы все задуманное состоялось, необходимо действовать динамично, напористо и энергично, чтобы достичь активного внедрения передовых технологий, четкой связанности смежных производств, расширения номенклатуры выпускаемой продукции, укрепления научно-промышленных школ и новых подходов в подготовке кадров. Важнейшим фактором достижения поставленных целей является кадровое обеспечение. В этой связи в стране проводится работа по открытию филиалов



ведущих технологических вузов ближнего и дальнего зарубежья.

По словам Мадины Тынбаевой, президента Национальной академии образования имени Алытынасыра: «Сегодня необходимо повышать правовую и финансовую грамотность граждан. В школах уже преподают курс «Глобальные компетенции», в рамках которого школьники изучают основы финансовой грамотности. Курс показывает свою эффективность, он помогает ранней профессиональной ориентации школьников, формирует у обучающихся навыки XXI века».

«Глобальные компетенции» изучаются как обязательный курс в 5-11 классах. Вне сомнения, качество среднего образования – важное условие становления успешной нации. Поэтому создание благоприятных условий для всестороннего обучения и развития казахстанских школьников позволит подготовить специалистов с новыми взглядами

на управление инновационными проектами и квалифицированные современно мыслящие кадры».

Конечно, развитие отечественной промышленности невозможно без государственной поддержки предпринимательства. В этом плане Министерство национальной экономики является координатором программ «Экономика простых вещей» и «Дорожная карта бизнеса». В рамках данных программ предусмотрены такие механизмы, как субсидирование части ставки вознаграждения по поддержке предпринимателей, частичное гарантирование по кредитам, предоставление государственных грантов.

### СЕКТОРЫ РЕАЛЬНОГО РОСТА

Как рассказал директор Департамента государственной поддержки и защиты предпринимательства Министерства национальной экономики РК Нурбол Жанабеков: «Инструментом субсидирования

обеспечено более девяти тысяч предпринимателей на общую сумму кредитов около 680 миллиардов тенге. Прогарантировано порядка семи тысяч предпринимателей на общую сумму кредитов около 270 миллиардов тенге. Безвозмездные гранты выданы почти 370 предпринимателям на сумму 1,4 миллиарда тенге. А по подведению недостающей инфраструктуры выделены средства для реализации 23 проектов. Несмотря на получение льготных кредитов, гарантий, безвозмездных грантов, у государства есть свои требования. То есть создание рабочих мест, повышение налоговых платежей, доходов».

По мнению заместителя директора Центра конкурентной среды АО «Институт экономических исследований» Дарины Кенес, льготное кредитование увеличит охват бизнеса в моногородах мерами господдержки.

стр. 5 >>

## ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ

# Чингиз Айтматов. И дольше веков длится память

В юбилейный год великого писателя-гуманиста Чингиза Айтматова по всему миру состоялись творческие мероприятия, посвященные 95-летию со дня рождения и 15-летию со дня ухода в мир иной автора лучших произведений, являющихся литературным образцом художественного творчества. В этом году из самых разных стран мира на его Родину, в дом-музей Кыргызстана приезжали истинные поклонники айтматовского творчества, о чем нашему корреспонденту поведал сын писателя, который является президентом Фонда Айтматова, Эльдар Чингизович Айтматов.

Айгуль БЕЙСЕНОВА, фото из семейного архива семьи Айтматовых

литературных трудов превышает 100 миллионов экземпляров.

В юбилейный год в разных странах мира прошли литературные встречи, диспуты, чтения, библиотечные выставки книг, тематические конференции, фестивали, концерты, театральные постановки. Был организован показ художественных фильмов по произведениям писателя и документальных работ о самом Чингизе Айтматове.

стр. 6 >>



## ВЛАСТЬ. АКЦЕНТЫ НЕДЕЛИ

### Уверенно – в год будущий

Ориентиры государственной политики в новом году очерчены ясно: обеспечение социальной защиты и благополучия населения, укрепление экономики, бережное отношение к ценностям и традициям казахстанского народа. И двигаться вперед будем на основе сохранения и приумножения достигнутого в уходящем году.

ПРЕЗИДЕНТ

Касым-Жомарт Токаев принял участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета (ВЕЭС), которое состоялось в Санкт-Петербурге.

стр. 2 >>

## ЭКСКЛЮЗИВ

### «Особенный день» Димаша в Гонконге

Необычная «премьера» состоялась в канун 2024 года в одном из крупнейших выставочных комплексов Гонконга «Hong Kong Convention and Exhibition Centre» во время сольного концерта Народного артиста РК Димаша Кудайбергенова.



Фото: @dimash\_dqd

Его авторская композиция «Ұмытылмас күй», написанная в 2015 году на слова известного казахского поэта Орал-Касай Байсергира и неоднократно исполнявшаяся артистом, в том числе, и на китайском языке для поклонников его творчества в Поднебесной, прозвучала в этот раз на родном языке казахстанского вокалиста из уст его фанатов со всего мира. Они собрались на семилетнюю годовщину появления Димаша в Китае на проекте «I am a Singer».

стр. 8 >>

Следующий номер ДК выйдет 19 января 2024 г.













